
 
 
 

33. mednarodna krasoslovna šola "Klasični kras" 
 

POTI OGLJIKA V KRASU 
 

Postojna, 15.–19. junij 2026 
Inštitut za raziskovanje krasa ZRC SAZU 

 
 

PRVO OBVESTILO 
 
 

Mednarodno krasoslovno šolo “Klasični kras” (MKŠ) prirejamo že od leta 1993. Šola ponuja 
okvir v katerem mladi in uveljavljeni krasoslovci iz vsega sveta predstavijo nove raziskave s 
področja krasoslovja, se družijo in spoznavajo klasični kras. Vsako leto izberemo vodilno 
tematiko, katere zgodovino in stanje raziskav predstavijo vabljeni predavatelji, udeleženci 
pa ste vabljeni k predstavitvam vaših izsledkov razsiskav v obliki predavanj ali plakatov. 
Rdeča nit šole so popoldanske in celodnevne ekskurzije, kjer vodilno tematiko predstavimo 
na primeru klasičnega krasa. Zadnja (petkova) celodnevna ekskurzija je v celoti namenjena 
splošni predstavitvi najpomembnejših območij klasičnega krasa. 
 
 
IZPOSTAVLJENA TEMATIKA 

Kraška območja, ki predstavljajo približno 15 % površine kontinentov brez ledenega 
pokrova, so značilna po izrazitih površinskih in podzemnih pojavih, ki največkrat nastanejo 
zaradi raztapljanja in izločanja karbonatov iz vode. Ogljikov dioksid ima osrednjo vlogo pri 
raztapljanju karbonatov, saj reakcije na faznih mejah zrak-voda ter voda-kamnina 
mobilizirajo karbonate in vplivajo na pretok ogljika, kar daje krasu potencialno vlogo neto 
globalnega ponora CO2. Ker se CO2 na splošno šteje za najpomembnejši dejavnik 
antropogenih podnebnih sprememb, je ključnega pomena oceniti vsa skladišča ogljika in 
količinsko opredeliti pretok na svetovni ravni. To zahteva razumevanje njegovega 
shranjevanja in porazdelitve, poleg tega pa je treba pridobiti znanje o njegovih fizikalnih in 
biogeokemičnih poteh v vseh skladiščih, vključno s krasom. Pomemben del kraškega 
podzemlja sestavlja vadozna cona, ki je bila šele pred kratkim priznana kot bogato skladišče 
CO2. Vendar pa so poti, po katerih se ogljik prenaša v, znotraj in iz kraških sistemov, 
kompleksne in trenutno premalo raziskane. Cilj 33. mednarodne krasoslovne šole »Klasični 
kras« – Poti ogljika v krasu je združiti raziskovalce krasa z različnimi ozadji, da bi spodbudili 
prenos znanja o prenosu ogljika ter ozavestili kompleksnost in odprta vprašanja ogljika v 
krasu. 
 
 



 
OKVIRNI PROGRAM 

Program letošnje šole bomo popestrili s tematiko vabljenih predavanj, katerim bodo sledile 
predstavitve v obliki predavanj in plakatov. Ekskurzije bodo sledile tematiki šole. Družabni 
dogodki bodo združevali udeležence s konstruktivnimi debatami, glasbo in hrano. 
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REGISTRACIJA 

Na MKŠ se lahko prijavite do 17. aprila 2026. Prijave bomo sprejemali le preko spleta na 
https://iks.zrc-sazu.si/prijava/. 

Kotizacija znaša 200 EUR, za diplomske in magistrske študente pa 75 EUR. Kotizacija krije 
stroške vodiča ekskurzij s knjigo povzetkov, stroške izvedbe ekskurzij, prigrizke in napitke 
med predavanji ter pogostitve na uvodnem družabnem večeru in zaključnem sprejemu. 
 
 
ODDAJA POVZETKOV 

Uradna jezika MKŠ sta slovenščina in angleščina. Povzetki morajo biti napisani v angleščini 
in oddani najkasneje do 17. aprila 2026 z uporabo spletnega obrazca. Udeleženci lahko 
izberejo obliko svoje predstavitve (plakat ali predavanje).  

V primeru presežka predavanj glede na predvidene časovne termine bo organizator 
predavanja premaknil v predstavitve v obliki plakata. Avtorji bodo o tem pravočasno 
obveščeni. 

Vsi avtorji so lepo vabljeni k objavi svojih prispevkov v obliki znanstvenega članka v reviji 
Acta Carsologica. 

Podelili bomo tudi nagrade za najboljši študentski prispevek. K sodelovanju bodo 
avtomatsko zabeleženi diplomski in magistrski študentje, ki so poleg prijave na šolo oddali 
svoj prispevek (predavanje ali plakat). Če se študent nagradnega natečaja izrecno ne želi 
udeležiti, to lahko sporoči na kontaktni e-mail naslov organizatorja. Več o nagradah bo 
navedeno na spletni strani in v naslednjem obvestilu. 

Nadaljnja obvestila s podrobnim programom MKŠ bodo predvidoma na voljo konec aprila 
2026. 
 

https://iks.zrc-sazu.si/prijava/


PODPORNIKI 

Slovenska nacionalna komisija za UNESCO, Znanstvenoraziskovalni center SAZU, Javna 
agencija za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije, Kulturni 
dom Postojna, Zavod za Znanje Postojna, Občina Postojna. 
 
 
ORGANIZATOR 

Inštitut za raziskovanje krasa ZRC SAZU 
Titov trg 2, 6230 Postojna 
T: 05 70 019 00 
E‐mail: iks@zrc‐sazu.si 
Splet: http://izrk.zrc‐sazu.si 
Kontaktne osebe: Franci Gabrovšek, Vanessa Johnston, Mitja Prelovšek 


